

园林病虫害信息

第四期（总第 471 期）

天津市市容和园林管理委员会
天津市园林绿化研究所植保中心

2016年03月28日
植保热线：84268088



美国白蛾

本周初所查之处未见成虫羽化。根据当前气候预计，4月上旬可见成虫羽化，各养管单位应注意检查，随时发现随时处置，认真进行人工或药剂防治。



梨星毛虫幼虫

梨星毛虫

据本周初调查，在西府海棠新绽放的叶芽处，嫩叶上查到梨星毛虫，虫体大小4毫米左右，当前可喷洒1.2%苦烟乳油1000倍液进行杀灭。



桃蚜

桃蚜

据近日调查，在碧桃、榆叶梅、山桃等植株上桃蚜发生数量较大，虫体多集中在枝头、嫩梢、嫩叶部位。当前山桃花已落，榆叶梅为花蕾期，两种此期应喷洒1.2%苦烟乳油或烟蓼碱1000倍液，杀灭初孵蚜虫。现碧桃盛花即将进入末花期，暂不喷药，待落花后再喷药防治，以免影响观花。此阶段蚜虫持续发生危害，落花后喷药防治应连续进行，以杀灭干净为标准。如榆叶梅进入开花期后就停止喷药，亦应在落花后再连续喷药杀灭。



山楂红蜘蛛

金银木蚜

据本周初调查，金银木新绽放的芽上有蚜虫危害，但数量不大，可视其发生量适时喷药防治，药剂选用苦烟乳油或烟蓼碱。此期应注意检查金银木红蜘蛛危害情况，如有发生，应针对新绽放叶片喷洒1.8%阿维菌素6000倍液杀灭。



木蠹蛾被害状

斑衣蜡蝉

据本周初调查，斑衣蜡蝉越冬卵块仍处在越冬阶段，贴



腐烂病

附于树皮表面显而易见，当前尚未见到若虫孵化。各单位仍应抓紧时间人工刮除树木上的卵块，以减少若虫孵化数量，减轻危害，不但要清除椿树的越冬卵块，在其他树木上的亦应注意检查清除，如白蜡、海棠、槐树等，凡在椿树周围的树种、花灌木上都应注意检查清除。

山楂叶螨

据本周初调查，西府海棠新萌发叶片上均可见到鲜红色的山楂叶螨栖息危害，有的单个叶片有螨多达5头，在调查中看到有螨的叶片多在树冠下部、内膛，枝条尖端较少，此期防治可喷洒1.8%阿维菌素6000倍液或1.2%苦烟乳油杀灭。

草履蚧

据近日调查，草履蚧若虫均已上树危害，虫体开始结蜡膨大，并排泄大量蜜露污染枝条和环境，个别发育较快的虫体即将进入第一次蜕皮，各单位应抓紧时间进行药剂防治，将若虫杀灭在蜕皮之前，药剂可选用1%苦参碱、1.2%苦烟乳油800-1000倍液或蚧螨灵100倍液杀灭。

树木腐烂病

据近日调查，在杨、柳、槐、西府海棠、碧桃等多种园林植物上个别植株发生腐烂病，建议枝干涂抹30倍液梳理剂进行防治，对病斑部位应涂抹梳理剂10倍液治疗。

小线角木蠹蛾

据近日调查，小线角木蠹蛾越冬幼虫开始活动危害，在排粪孔处排出新鲜木屑和排泄物，小线角木蠹蛾主要危害白蜡，亦可危害国槐、西府海棠等多个树种，应注意检查同时进行防治。本次调查发现榆木蠹蛾，越冬幼虫活动危害并排出木屑排泄物，亦应检查防治。当前防治以药剂注射排粪孔处杀灭幼虫，药剂应选用1.2%苦烟乳油100倍液。

应注意防治的病虫害

应注意防治的病虫害还有：桑刺尺蛾、春尺蛾、光肩星天牛、云斑天牛、六星黑点豹蠹蛾、臭椿沟眶象、草坪红蜘蛛、杨树溃疡病等。

四月份防治要点

- 1.注意防治几种食叶害虫，即有：桑刺尺蛾、春尺蛾、梨星毛虫、柳毒蛾、杨扇舟蛾、黄杨绢野螟。4月上旬开始注意检查美国白蛾越冬蛹成虫羽化，采用人工和药剂杀灭成虫。
- 2.注意几种钻蛀害虫的药剂注射防治和人工剪除有虫枝防治，主要防治对象有：小线角木蠹蛾、柳干木蠹蛾、光肩星天牛、云斑天牛、双条杉天牛、双斑锦天牛、六星黑点豹蠹蛾、斑衣蜡蝉、臭椿沟眶象等。
- 3.四月份多种蚜虫发生亦严重危害，应注意认真防治，防治对象有桃蚜、桃粉蚜、绣线菊蚜、月季长管蚜、柳黑毛蚜、栾多态毛蚜、棉蚜、金银木蚜、柳倭蚜、柏大蚜等；蚧虫应注意草履蚧、桃球蚧、沙里院褐球蚧、桑白盾蚧、金叶女贞粉蚧；木虱注意防治合欢木虱、皂荚木虱；叶螨应注意杀灭山楂叶螨、金银木红蜘蛛、草坪红蜘蛛等。
- 4.病害应重点防治白粉病、树木腐烂病、溃疡病。
- 5.做好防治国槐小卷蛾诱捕器、粘虫胶、诱芯的准备。